Ldsningsforslag tenta 2011-01-12 (Med reservation for eventuella fel)

1. X =1001010101; Y =0101101010 (20 bitars ordlangd)

a) R = X+Yytl 109876543210 bitnummer
10000101011 1 -carry
1001010101 X
+ 1010010101 Yk

0011101011 =R (1p)
b) N=rg=0;
Z=0(R# 0);
V = Xo*Yo*rg” + Xo *Yo *rg = 1*1*0” + 1’*1°*0 = 1; (Vid "subtraktion” &r yg motsvarande bit i Yx.)
C=cyp’'=1"=0 (1p)
¢) R=0011101011, =0EB1s=14*16 + 11 =224 + 11 = 235;
X =1001010101, = 255, = = 2*256 + 5* 16 + 5 =512 +80 + 5 = 597;

i = 0101101010, = 16A16 = 1*256 + 6*16 +10 = 256 + 96 + 10 = 362;
Resultatet R ar korrekt (C = 0). Korrekt resultat om C = 0. (1p)

d) (e=0,pos) R=235
(Xo=1,neg) Xo=2'"-597 = 1024 - 597 = 427 X motsvarar -427
(yo=0,pos) Y =362
Resultatet R ar felaktigt (V = 1). Korrekt resultat om V = 0. (1p)

e) X>YomX-Y>0,somgélleromC=0cellerZ=1, dvs f=C’ + Z, efter subtraktionen. (2p)

f) Det hogsta vardet (11111111, = 255) ar reserverat for att representera oédndligheten och anvands
nar absolutbeloppet av talet som skall representeras ar storre an maxbeloppet for 32-bitars flyttal.
Det lagsta vérdet (00000000, = 0) &r (tillsammans med f = 0) reserverat fOr att representera talet O
och anvénds nér absolutbeloppet av talet som skall representeras &r mindre & minbeloppet for 32-

bitars flyttal. (2p)
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(Ring pé ingangar i figuren ovan betyder att signalen inverteras innan den nar grinden.)
u=ac’d’+acd +a’b’c’d +a’b’cd’ + a’bc’d’ + a’bcd = a(c’d’ + cd) + a’(b’c’d + b’cd’ + bc’d” + bed) =
=a(cdd)’ +a’[b’(c’d + cd’) + b(c’d’ + cd)] = a(cdd)’ + a’[b’(c®d) + b(cdd)’] =
=a(c@dd)’ + a’[b® (c@d)]
(6p)



a) (Ej utsatta utsignaler = 0)
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(Ring pa D-ingangarna i figuren ovan betyder att signalen inverteras innan den nar vippan.) (6p)
4. A-T7-(B+1=A-[23(B+1)+B~+1)] cP RTN Styrsignaler (=1)
1 B+1—->R OEg, f3, go, LDr
2 2R->R,R—>T OER, f3, f1, fo, LDR, LDt
3 R+T—R OER, fs, f1, LDgr
4 [2R>R OERg, f3, f1, fo, LDr
5 R+T—>R OER, fs, f1, LDRr
6 |[RoT OEg, LDy
7 |A-T—>R OEA, fs, f2, o, LDr
8 R—A OER, LDa (5p)
5. a)
State |S-term RTN-beskrivning Styrsignaler (=1)
Qs | Qs Ixx PC —» MA, PC+1PC OEpc, LDwa, IncPC
Qs | Qs lxx MoT MR, LDt
Q7  |Q7lx CCORT—>R OEcc, fy, fo, LDr
Qs | Qs lxx R — CC, Next Fetch OEg, LDcc, 92, NF
Instruktionen bestar av tva ord. Andra ordet lases och placeras i T-registret. Innehallen i CC- och T-
registret OR:as och resultatet placeras i R-registret. Resultatet placeras sedan i CC-registret.
Detta ar ORCC #Data. (2p)
b) State | S-term | RTN-beskrivning Aktiva styrsignaler (=1)
Qs | Qslrg PC > MA, PC+1—PC OEpc, LDwa, IncPC
Qs [Qsles  [M— MA MR, LDya
Q7 | Qrlrs M—>R MR, fo, LDr
Qs | Qs:lrs PC—>MA, PC+1->PC OEpc, LDwma, INcPC
Qg | Qo'les M — MA MR, LDwua
Qo |Quolrs | R —» M, Next Fetch OEr, MW, NF (4p)




a) Under processorns FETCH-fas hamtar den nasta OP-kod fran minnet och placerar den i instruktions-
registret IR. FETCH-fasen inleds med att PC-vardet placeras i MA-registret. PC-vardet dkas ocksa
med ett. Sedan laser processorn minnesinnehallet som MA pekar pa och placerar det i IR.

(1p)

b) Bagge instruktionerna utfor ett hopp om villkoret ”stérre an” ar uppfyllt. Fére det villkorliga hoppet
forutsatts att tva tal har jamforts och darmed paverkat flaggorna. For BHI tolkas de jamforda talen

som “tal utan tecken” med hoppvillkoret C* + Z’, dvs skillnaden &r storre &n noll for tal utan tecken.
For BGT tolkas de jamforda talen som “tal med tecken” med hoppvillkoret (N @ V)’ + Z’, dvs
skillnaden &r storre an noll for tal med tecken.

(2p)

c) C-véardet anvands av ALU’n ndr tal som &r bredare &n 8 bitar (ALU’ns bredd) skall adderas eftersom
additionen d& maste utforas i tva eller flera steg och den minnessiffra som uppstar i foregaende steg
skall ingd i nasta addition. C’-vardet anvands pa motsvarande sétt vid “subtraktion med borrow”
(SBC-instruktionerna) som utférs genom addition av 1-komplement. C’ skall anvandas pa grund av
att ALU’n inverterar C-vardet vid subtraktion och den andra inverteringen darfor aterstéller det

d)

ursprungliga C-vardet. C-flaggan anvands ocksa nar ROL-instruktionerna utfors. (2p)
Adr Data ~| Lage
30 |1003 4 LDAB #%11
32 | 1142 4 LDX #DATA
34 (8104 7 LDAA 4.X
36 |88 6| LOOPA |LDX BX
37 |E2 4| LOOPX | DEX
38 | 5CFD 5 BPL  LOOPX 37-3A=FD
3A | 1142 4 LDX #DATA
3C |2A01 6 ADDA #1
3E | 5EF6 5 BNE LOOPA 36-40=F6
40 | 5A0C 5 BRA  NEXT 4E-42=0C
42 |0001F904 FEO5EC | - | DATA FCB 0,1,-7,4,-2,5,-20
49 | -- - - - - -| TAB RMB 5
4E |00 3| NEXT NOP
(3p)
e) t = [4+4+7+(6+(4+5)*5+4+6+5)*2+5+3] pus = [23+(21+45)*2] us = [23 + 132] pus = 155us (3p)
Ao —(
a) Inportens "three-state driver” skall aktivera (OEga) vid lasning pa A —d & |l—ok.
adress FAqs och utportarnas register skall laddas (LDga - LDep) med MR —
data fran databussen vid skrivning pa adresserna FAg - FD1¢ = - Ar —
11111010, - 11111101,. ﬁz —_1°
(Ring pé ingangen till OCH-grindarnai figuren till hoger betyder att signalen inverteras innan den nar Az — ﬁj __C & —1Dm
resp. grind. Signalerna Ap-A; 4r adressbitarna fran adressbussen.) MAVZV :C
(3p) Ao —]
m—d &
b) Vid lasning fran inporten kommer indata att kollidera med data fran MW —
minnets adress FA1s. Man maste darfor forhindra att minnet lagger ut
sin data pa databussen vid lasning pa inportsadressen FA15. Nedan ﬁf i & l—1Dwe
visas hur detta kan fixas. N
(Frén processorn) MR & _MR (Till minnet) y—
O (3p) ﬁg —d & }—LDe
MW —]




8. (Forst flédesplan)

BOS
INPORT
START

START
LOOP

TEST1

TEST?2

TEST3

EQU
EQU
EQU

ORG
LDS

LDAA
TFR

ANDA
CMPA
BNE

JSR
BRA

TFR
ANDA
CMPA
BNE

JSR
BRA

TFR
ANDA
CMPA
BHS

JSR
BRA

$FC
$FD
$20

START
#BOS

INPORT
AB

#%11010000
#%00010000
TEST?2

SEND
LOOP

B,A
#%10100000
#%10100000
TEST3

REC
LOOP

B,A
#$0F
#5
LOOP

WAIT
LOOP

Bottom of stack

Lé&s indata (bitmonster)
Spara en kopia av indata

Behall bitarna 7, 6 och 4, nolla 6vriga
Bit 7 och 6 =0 och bit4 =1?
Nej, nésta test

Ja
Nasta varv

Aterstall indata

Behall bitarna 7 och 5, nolla 6vriga
Bit7och5=1?

Nej, nésta test

Ja
Nasta varv

Aterstall indata

Behall bitarna 3-0, nolla 6vriga
<5?

Nej, nésta varv

Ja
Nasta varv

(6p)
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